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Referat af tilsyn d. 3. februar 2020 

 
Tilstede ved tilsynet var Arne Paszkiewicz fra virksomheden og Malene 

Kamstrup samt Christina Moltke fra Helsingør Kommunes 

miljømyndighed. 

 
Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger: 

 Du skal føre journal over skift af filtre på udsugning fra 

autolakeriet 

 Du skal føre journal over forbrug af lak og fortynder i autolakeriet 

 Du skal fremsende en oversigt over lak og fortynder for 2018 og 

2019 

 Du skal finde dokumentation for bortskaffelse af oliefiltre siden 

2017 

 Du skal etablere spildbakke under dit olie- og kemikalieaffald. 

 Du skal sørge for at der ikke kan løbe vand i spildbakken til 

fortynderaffaldet 
 Du skal sortere pap, elektronik, autoruder, kofangere af plast og 

skrot hver for sig 

 Du skal bortskaffe den gamle jaguar 

 Du skal bortskaffe den overjordiske tank fra 1986 ved gavl til 

lakeriet. 

 Du skal gøre rede for tanken tek3, der fremgår i BBR, som en 

overjordisk tank fra 1983 

 
Du har frist til. d. 3. marts 2020 til at bringe ovennævnte forhold i 

orden. 

 
Aktiviteter – Du reparerer biler i virksomheden. Du foretager ikke 

bilvask eller undervognsbehandling. 

 
Luftemission – Du oplyser at udsugning fra værkstedet er ført ca. 1 m 

over tag. Støv fra slibearbejde opsamles med støvsuger. 

 

 

 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 
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Støj – Din virksomhed ligger meget tæt på boligejendomme. Til din 

orientering må virksomheden ikke støje udendørs eller for åbne porte i 

tidsrummet 07-22 og virksomheden må ikke arbejde i tidsrummet 22- 

07. 

 

 
Farligt affald – Du har beholdere fra ABAS til opsamling af følgende 

affald: 

 Oliefiltre 

 Vand fra bremserens 

 Bremsevæske 

 Spraydåser 

 Kølervæske 

Ved tilsynet lå der oliefiltre uden for beholdere og samtidig var der en 

tom beholder beregnet til netop oliefiltre. 

Vi har kontaktet ABAS, og de har oplyst, at de sidst har hentet filtre i 

2017 og de har ikke afhentet andet end spildolie i 2019. 

Vi sætter spørgsmålstegn ved forholdet mellem den mængde oliefiltre vi 

kunne se, samt at du ikke har dokumentation for afhentning af oliefiltre 

siden 2017. 

Du har frist til 3. marts, til at finde dokumentation for bortskaffelse af 

oliefiltrene. 

 
Du opbevarer affaldet i et skur med asfaltgulv, men uden spildbakke. 

Du har frist til d. 3. marts til at etablere spildbakke. 

 
Ifølge autoværkstedsbekendtgørelsen1, §13, skal olie- og 

kemikalieaffald placeres på en spildbakke og denne skal 

kunne rumme indholdet af den største af de 

opbevaringsbeholdere, der placeres på spildbakken. 

 
Du har en lille mængde fortynderaffald i 2 tromler på spildbakke under 

tag. Spildbakken er fuld af vand, da den står under utæt tag. Du skal 

tømme spildbakken og sørge for, at der ikke kan løbe vand i den. 

Du har frist til d. 3. marts 2020. 

Du bør overveje at flytte spildbakken, så den kan anvendes til dit øvrige 

olie- og kemikalieaffald, hvor du mangler en spildbakke. 

 
Du fortalte, at du tidligere har bortskaffet dit fortynderaffald til N.J. Du 

overvejer at lave en aftale med ABAS om bortskaffelse i stedet. 

 
Du skal vide, at du årligt må aflevere op til 200 kg farligt affald på 

Skibstrup Affaldscenter – husk at få kvitto med. Du kan også vælge den 

kommunale affaldsordning, som Alfa Specialaffald står for (ring til 54 88 

11 00 for priser). 

 
Sortering af affald 

Du fortalte at du bortskaffer elektronik, autoruder, kofangere og metal- 

affald i en blandet container til Jysk Skrot ApS. 

 

 

 
 

1 Bekendtgørelse om miljøkrav i forbindelse med etablering og drift af autoværksteder m.v., lov nr. 
908 af 30. august 2019 
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I containeren var metalaffald, elektronik, flamingo, papkasser m.m. 

blandet sammen og du oplyste desuden, at du bruger skrotcontaineren 

som midlertidig opbevaring. 

Du må ikke blande affaldsfraktionerne – heller ikke midlertidigt. 

Derudover skal du sortere elektronik og skrot-affald hver for sig. 

 
Reglerne siger, at affaldet skal sorteres ved kilden – d.v.s. hos dig. Jysk 

Skrot ApS har oplyst til os, at de afleverer dit skrot til H.J. Hansen. 

Det er ikke alt H.J. Hansens affald, der kører til deres shredder-anlæg og 

derfor kan de ikke sortere elektronikaffaldet samt glas og plast fra. 

 
Bilskrot-bekendtgørelsens2 §17 slår fast at elektrisk og 

elektronisk udstyr skal sorteres og håndteres særskilt. 

 

Affaldssortering er blevet påtalt ved tidligere tilsyn på din virksomhed. 

 
Du har frist til d. 3. marts 2020 til at sørge for at affaldssorteringen lever 

op til reglerne 

 
Småt brændbart og pap – Du har blandet pap sammen med småt 

brændbart. Du skal sortere pap i container for sig, da dette kan 

genanvendes. 

 
Du har 2 containere stående og vi har kontaktet Marius Pedersen, der 

oplyser, at de har tømt den ene container 3 gange i løbet af 2019. Du 

bedes oplyse, hvad du bruger den anden til? Hvis den ikke er i brug, vil 

vi anbefale dig at tage den i brug til pap. 

 
Affaldsbekendtgørelsens3 §51 siger, at virksomhederne skal 

sikre at deres kildesorterede affald, som er egnet til 

materialenyttiggørelse, herunder genanvendeligt PVC, pap, 

karton m.m. samt genanvendeligt emballageaffald af glas, 

plast, metal og træ, forberedes til genbrug, genanvendes 

eller anvendes til anden nyttiggørelse. 

 
Affaldssortering er blevet påtalt ved tidligere tilsyn på din virksomhed. 

 
Du har frist til d. 3. marts 2020 til at sørge for at affaldssorteringen lever 

op til reglerne. 

 
Uindregistrerede biler –Jaguaren holdt der også ved tilsyn tilbage i 

2007. Siden da er den blevet mere affældig. Den er nu i en tilstand, hvor 

vi betragter den som skrot. 

Du har frist til d. 3. marts 2020 til at bortskaffe den. 

 
Tanke – Ved lakeriet har du en 1.200 l overjordisk fyringsolietank. 

Tanken er fra 1986, tæret og stablet op på usikker grund af fliser 

(tanken må svare til Tek. 4 i BBR). Tanken er over 30 år gammel og er 

dermed ikke længere lovlig og skal fjernes. 

 

 
 

2 Bekendtgørelse om håndtering af affald i form af motordrevne køretøjer, og affaldsfraktioner nr. 
1337 af 11. december 2019 
3 Bekendtgørelse om affald, nr. 224 af 8. marts 2019 
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Du har frist til d. 3 marts 2020 til at fjerne tanken. Husk at meddele 

kommunen, når du fjerner tanken, samt før du installerer en ny. 

Bemærk at du skal fremsende skriftlig dokumentation for begge dele. 

 
Ved værkstedet/boligen står der yderligere en overjordisk 1.200 l 

fyringsolietank, der opvarmer værkstedet. Tanken er fra 2009 og er ikke 

registreret i BBR. Vi vil indberette tanken til BBR-registeret. 

Tanken er placeret der, hvor Tek5 (5900 l overjordisk tank fra 2009) 

skulle være. Du oplyser endvidere at 5.900 l tanken ikke findes. Vi 

indberetter dette til BBR-registeret. 

 
Din spildolietank er overjordisk fra 2004 og på 1.000 l. Tanknr. Er 01- 

5810. Vi vil indberette tanken til BBR-registeret. 

 
I BBR fremgår yderligere en 1 olietank, som vi ikke kunne se ved 

tilsynet: 

Tek 3 overjordisk tank fra 1983 

Du skal gøre rede for denne tank. 

 
Spildevand – ingen kommentarer. 

 
Autolakeriet - Du fortalte at du bruger autolakeriet gennemsnitligt 1 

gang månedligt. Du vil renovere dele af lakeriet og har ikke planer om at 

lukke det ned. 

 
Du skal føre journal vedr. udskiftning af filtre på udsugningen samt 

journal over lak- og fortynder – sidstnævnte kan du bestille hos 

forhandleren. Send venligst en kopi for 2018 og 2019 til mig inden d. 3. 

marts 2020. 

 
Virksomhedens navn Tikøb Autoservice 

Virksomhedens adresse Fredensborgvej 14B, 3080 Tikøb 

CVR 22013270 

Listepunkt Q01 

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 03-02-2020 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ja 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Mangelfulde 

Gav seneste 

indberetninger om 

egenkontrol anledning til 

nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 
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Offentliggørelse 

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på  

www.dma.mst.dk. Hvis du har nogen bemærkninger til dette brev, så 

bedes du venligst sende dem til mig inden d. 19. marts 2020. 

 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Christina Moltke 

http://www.dma.mst.dk/

